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Problemes de calcul donnés aux examens
des recrues en automne 1909.

I. Calcul oral.
VIme Série. ‘
. Charles dépense a V'auberge 90 fr. par trimestre. Combien cela
‘1alt il pour 'année entiére ? — Rép. : 360 fr.
3. Jacques gagne 30 {r. par semaine et dépense en moyenne 23 fr.
Combien économise-t-il en 52 semaines ? — Rép.: 364 fr.
2. Joseph paye 90 fr. par mois pour sa chambre et sa pension, ce
qui fait les 2/; de son traitement. Que gagne-t-il par année ? — Rép. :
2 700 fr.
1. Un terrain carré de 12 m. de c6té est échangé contre un autre de
forme rectangulaire et de méme superficie. Quelle sera la longueur du
rectangle, s’il a une largeur de 7 1/; m. ? — Rép.: 20 m.

ViIme Série.

4. Un patron paye par année 480 fr. de loyer ; combien cela fait-
il pour six mois ? — Rép. 240 Ir.

3. Que coitent 75 vis a 12 cent. piéce ? — Rép. 9 fr.

2. Dans un atelier de 7,8 m. de long sur 5 m. de large, il y a de la
de la place pour 6 ouvriers. Gombien cela fait-il de m2 par ouvrier ?
— Rép. 6 1, m2

1. Quel est le poids d’une plaque de fer de 2 m. de long, 1 % m,
de large el 4 cm. d’épaisseur, si le dm3 pése 7 14 kg. ? — Rép (100 dm?3)
750 kg.

VIIIme Série.

4. Un kilo cotte 55 cent., combien coitent 3 kilos ? — Rép. : 1 {r. 65.

3. Le transport de 8 quintaux de marchandises coiite 22 fr. Com-
bien cela fait-il par quintal ? — Rép. 2 fr. 75.

2. Un quintal coiitait autrefois 175 fr. Depuis lors, il a subi une
hausse de 40 9. Quel est le prix actuel du quintal ? — Rép. : 245 fr.

1. On veut faire construire un réservoir de 75 cm. de long, de 40 cm.
de large et d'une contenance de 180 litres. Quelle profondeur aura-
t-i1 2 — Rép.: 60 cm.

IXme Série.

4. Un ouvrier a travaillé en deux semaines 65 et 58 heures. Com-
bien cela fait-il ensemble ? — Rép. 123 heures.

- 3. Pour 20 kilos, on a payé en tout 45 fr. d’achat et 1 fr. 40 de port.
A combien revient le kilo 7'— Rép.: 2 fr. 32.

2. Le tour d’un rectangle mesure 41 m., la longueur 12 1, m. Cal-
culez-en la largeur et la surface. — Rép. 8 m.; 100 m?2.

-1, En combien de temps 1 200 Ir. rapportent-ils un intérét de 18 fr. ?
(Taux = & 1% %; année = 360 jours.) — Rép.: 4 mois ou}120 jours.:
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Xme Série.

4. Avant d’étre engraissé, un beeuf pesait 475 kilos; maintenant
il pése 600 kilos. Quelle est la différence ? — Rép.: 125 kilos.

3. Quelle est la longueur totale des quatre cotés d’un champ, si
2 c¢6tés mesurent chacun 87 m. et les 2 autres chacun 68 m. ? — Ré-
ponse : 310 m.

2. Pierre a du fourrage pour nourrir 7 tétes de bétail pendant 24 se-
maines. Combien devrait-il en vendre de tétes, si la méme quantité
de fourrage devait suffire pour 28 semaines ? — Rép.: 1 p.

1. Une créance de 1 500 {r. est vendue 1 275 fr. Combien 9 y a-t-il
de perte 7 — Rép.: 15 %.

II. Calcul écrit.

VIme Série.

4. Une famille paye pour des impoéts 13 fr. 50., 34 fr. 25, 11 fr. 75
et 23 fr. Combien en tout 7 — Rép.: 82 fr. 50.

3. Cette méme famille a dépensé I’année derniére 1 395 fr. pour
sa nourriture. Combien par mois cela fait-il en moyenne ? — Rép. :
116 fr. 25.

2. Combien. de meétres de baguetltes faut-il pour encadrer deux
portraits dont I'un a 85 cm. de long sur 65 cm. de large, et 'autre
72 cm. de long sur 63 cm. de large ? — Rép.: 5,7 m.

1. Charles paye une dette de 560 [r. plus les intéréts du 5 juillet
au 30 septembre de la méme année. Combien doit-il 7 (Taux 4 1, %,
année 360 jours. Ne compter que le premier ou le dernier jour.) —
Rép. : (85 jours) 565 [r. 95.

VIIme Sérieq

4. Dans un magasin, on a encaissé en une semaine 35, 68, 56, 73,
118, 64 et 125 fr. Combien en tout ? — Rép.: 539 Ir,

3. Le chiffre d’affaires annuel d’'une maison de commerce est monté
de 9 435 fr. 4 10 455 fr. De combien est en moyenne l’augmentation
par mois ? — Rép.: 85 fr.

2. Un terrain rectangulaire d’une contenance de 465 m? a une
longueur de 24,8 m. Quelle en est la largeur 7 — Rép.: 18,75 m.

1. Pour un capital de 2 320 fr., on a payé du 5 mai au 20 juillet
de la méme année un intérét de 21 Ir. 75. Quel est le taux 7 (Année
= 360 jours.) — Rép.: (75 jours) & 1, %.

VIIIme Série,

4. Sur une propriété, il y a 185 arbres fruitiers. L’année derniére,
chacun a rapporté 4 fr. en moyenne. ‘Combien cela [fait-il en tout ?
— Rép.: 740 fr. :

3. Combien 1 650 kilos de fruits verts donnent-ils de fruits secs,
si 6 kilos de fruits verts donnent 1 kilo de fruits secs ? — Rép. : 275 kg.

2. Quel est le poids de I’acide phosphorique fourni au sol par 675 kg.
d’engrais chimique renfermant 18 9% de cet acide ? — Rép.: 121,56 kg.



1. On séme 6 kg. d’engrais chimique par 100 m2. Combien de kilos
d’engrais faut-il pour un terrain mesurant sur le plan 40 cm. de long
sur 24,8 cm. de large ? (Echelle 1 : 250.) — Rép. : (62 a.) 372 kg.

IXme Série.

4, Paul encaisse 23 ir. 50, 19 fr. 75 et 35 fr 60. Combien en tout ?
— Rép.: 78 fr. 85.

3. Thomas a un salaire de 24 {r. par semaine. Combien économise-
t-il en 52 semaines, s’il met de c6té la cinquiéme partie de son salaire ?
— Rép.: 249 fr. 60.

2. Le patron Philippe compte son capital d’exploitation de 8 560 fr.
au 4 % 9. Combien cela fait-il d’iniérét ? — Rép.: 385 fr. 20.

1. Calculez la surface, le volume et le poids d’un cube de fer de 75 cm.
d’aréte. (1 dm? pése 7,8 kg.) — Rép.: 3,375 m?; 421,875 dm.

. Xme Sérte.

4. Une marchandise m’a cotité 36 fr. 80. Je la revends 45 fr. 350.
Combien est-ce que je gagne 7 — Rép. : 8 Ir. 70. ’

3. Combien font 2 780 heures de travail a 45 cenl. ’heure ? —
Rép.: 1251 fr. v

2. Que cotite un linoleum de 1,75 m. de long sur 1,6 m. de large,
a raison de 4 fr. 80 le m2 ? — Rép. (2,8 m2) 13 fr. 44.

1. Dans une faillite, un créancier recoit 351 fr. 50, c’est-a-dire le
18 15, 9% de sa créance. A combien se monte sa créance ? Combien %
perd-il 2 — Rép.: 1 900 fr., 81 1% %.

..W
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Le soldat suisse. — Memento du soldat suisse chez lut et au service
militaire, par PAuL WIDMER, traduit librement par I’abbé H. Savoy,
professseur au Séminaire de Fribourg. Einsiedeln, Benziger, 1909.

C’est un charmant petit livre, trés portatif, bien imprimé, dont
les jeunes gens se servironl volontiers non seulement au cours des
manceuvres, mais chez eux, dans leurs paroisses.

La premiere partie comprend 1’abrégé des devoirs du soldat suisse.
Elle explique, dans une langue trés simple, mais chaude et pre-
nante, ce qu'un soldat doit éprouver lorsqu’il exécute les divers exer-
cices militaires, depuis le rassemblement jusqu’au serment au drapeau,
a la marche en avant, a la halte, au cantonnement. Les souvenirs
patriotiques, le Grutli, Morgarten, Sempach, sont heureusement mis
a profit. Et ce n’est pas seulement une instruction civique ou militaire
que nous proposent les auteurs, mais encore et surtout un enseigne-
ment moral et religieux; la discipline intérieure, acceptée, voulue,
la marche en avant consciente ont, comme de juste, le pas sur la disci-
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